

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 51 (1905)

Пятница, 16 ноября

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

## Общественному скоту — теплую и сытую зимовку

Зимний период содержания общественного скота является наиболее трудным и потому требует больше внимания со стороны руководителей колхозов и всех работников животноводческих ферм. От того как общественный скот в колхозах будет обеспечен кормами, теплыми и благоустроенными постройками, и как будет организован уход за животными — от этого, в первую очередь, будет зависеть и дальнейшее развитие животноводства и поднятие его продуктивности.

Передовые колхозы района — Яблонский, председатель тов. Саушкин, Вилкинский — тов. Вилков, Курихинский — тов. Федонин, Боркинский — тов. Кондрашин, Марьянский — тов. Павлюков и ряд других, давно уже подготовились к зимнему содержанию скота. Животноводческие постройки отремонтированы и утеплены, скот кормами обеспечен на весь стойловый период. В этих колхозах на животноводческих фермах работают лучшие колхозники и колхозницы, которые любят свое дело и отдают ему все свои силы и знания.

Но в районе есть колхозы, где общественному животноводству должного внимания не уделяется. В С. Майданском колхозе им. 2-й пятилетки, председатель тов. Шошин, П. Майданском — тов. Канин, и некоторых других животноводческие постройки для зимнего содержания скота не подготовлены, скот кормами не полностью обеспечен, допускается частая сменяемость кадров. Особенно тревожное положение создается с кормами в

Луктосовском, Новосельском, М. Майданском и в ряде колхозов Благодаровского сельсовета, где запасы кормов исчисляются всего лишь на 50—60 проц. к плану. Но это, почему-то мало беспокоит руководителей колхозов и работников ферм.

С 10 по 20 ноября в колхозах нашей области проводится декада по подготовке животноводческих помещений к зиме и дополнительному изысканию недостающих кормов для скота. Казалось бы, руководители колхозов и работники ферм должны были со всей активностью включиться в работу, мобилизовать на это дело всех колхозников, но этого в большинстве колхозов не наблюдается.

В дальнейшем такое безразличное отношение к животноводству не может быть терпимо. Руководители колхозов обязаны сейчас принять все меры, чтобы подготовить скоту теплую и сытую зимовку. Там, где недостаточно кормов необходимо восполнить их за счет уборки с полей соломы, остатков гуманных отходов. Все имеющиеся корма должны быть оприходованы и сданы по акту заведующим фермами или специально выделенным фуражиром. Руководители колхозов, заведующие фермами, а также ревизионные комиссии колхозов обязаны с первых же дней стойлового периода организовать строжайший контроль в правильности расходования кормов, недопуская их растраживания и потерь.

Подготовить общественному скоту теплую и сытую зимовку — важнейшая задача руководителей колхозов.

## Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

### Пособие для агитаторов

В партийном кабинете РК ВКП(б) оформлен уголок «В помощь агитатору», проводившему массово-политическую работу с избирателями. В уголке лозунг — «10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР».

На столе литература: «Доклад тов. Сталина о проекте Конституции», «Конституция СССР», «Положение о выборах», «Речь тов. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы», брошюра В. М. Молотова «Об избирательном блоке коммунистов и беспартийных» и другое пособие для агитаторов. Здесь же альбомы наглядных пособий по изучению Конституции СССР, государственного устройства СССР, оформлены папки с указанием статей журналов и газет «что читать к выборам в Верховный Совет СССР».

Кроме того, в партийный кабинет райкома поступила первая партия брошюр, в количестве 550 экз. — «Конституция СССР» и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Вся эта литература направляется в агитколлективы первичных партийных организаций.

М. Кособокова.

## Агитаторы на участках

Агитаторы Мотызлейской первичной партийной организации, после состоявшегося на днях семинара, вышли на свои участки по изучению с избирателями «Положения о выборах» и Сталинской Конституции. Каждый агитатор провел уже по две-три беседы.

16 ноября здесь состоялся семинар агитаторов по изучению доклада тов. Молотова, сделанного им на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября. После семинара агитаторы будут изучать доклад тов. Молотова с колхозниками.

Максаков.



## Усилить сдачу хлеба государству

Более десяти передовых колхозов с честью выполнили свою первую заповедь перед государством — досрочно и полностью рассчитались по хлебопоставкам. Близки к выполнению плана хлебозаготовок Нарышкинский колхоз «Челюскинец», Вещерский, Беговатовский.

Но многие колхозы района взятое обязательство в социалистическом соревновании о досрочном выполнении плана хлебозаготовок не выполняют. Руководители этих колхозов не только не мобилизуют колхозников на быстрее выполнение плана сдачи хлеба государству, но своим безразличным отноше-

нием к выполнению этой важнейшей задачи тянут весь наш район назад.

Продолжительное время топчатыся на одном и том же месте по выполнению хлебопоставок Кузмольский колхоз, председатель тов. Ванюнин, Мотызлейский им. 18 партсъезда — тов. Ляхов, Козумлейский — тов. Лешков. За несколько пятиневок они не сдали хлеба государству ни одного кгр. и занимают самые последние места в районе.

До каких же пор руководители этих колхозов будут проявлять свою беспечность в выполнении обязательств перед государством?

## Больше мяса, масла — Родине

Своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов является первым долгом, священной обязанностью каждого колхоза, колхозника, рабочего и служащего. Хорошо понимая эту задачу, Абашевский колхоз им. Сталина, председатель тов. Пилясов, рассчитался полностью по всем видам обязательств — по мясу, маслу, яйцам, брынзе и др. и внес авансом за 1946 год 2000 литров молока, 1180 кг. мяса, 900 штук яиц, М. Майданский колхоз им. Буденного — тов. Шанин, также не имеет задолженности и внес за 1946 год 138 кг. мяса, 700 литров молока, Марьянский колхоз «Пролетарский труд» — тов. Павлюков, выполнил свои обязательства и за 1946 год

сдал 1800 кг. мяса, 1900 литров молока, Княжевский колхоз «Новая жизнь» — тов. Мансурова, рассчитался полностью за 1945 г. и сдал государству за 1946 год 1597 кг. мяса или 60 проц. годового плана.

Но не все руководители колхозов выполняют эту священную обязанность. Так Криушинский колхоз «Пробуждение», председатель колхоза тов. Золотов, Девлетяковский «Искра» — тов. Жуков, и др. до сего времени еще имеют задолженность по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас Родине требуется больше мяса, масла и др. сельскохозяйственных продуктов, эту потребность должны удовлетворить, в первую очередь, колхозы.

Л. Куршина.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован союзно-республиканский Народный Комиссариат технических культур СССР. На него возложено руководство производством хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, табака, махорки, чая, цитрусовых культур, каучуконосов, эфиромаслянистых культур, сои и новолубяных культур, а так же руководство шелководством. В союзных республиках РСФСР, Украинской, Белорусской, Азербайджанской, Грузинской, Армянской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Казахской, Киргизской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР — организуются республиканские народные комиссариаты технических культур.

Народным комиссаром технических культур СССР назначен тов. Н. А. Скворцов.

Хлопководческие колхозы Южно-Казахстанской области выполнили государственный план сдачи сырья. Хлопка собрано на 80 тысяч центнеров больше чем в прошлом году.

Строительство большого птицекомбината начато в Одессе. Его пропускная способность — 500 тыс. птиц в год.

В 13 районах Горьковской области организованы курсы колхозных медицинских сестер. На них занимаются 325 колхозниц. Окончившие курсы будут работать на пунктах первой помощи под руководством сельских участковых врачей.

После четырехлетнего перерыва в Ленинграде вновь открылся филиал музея В. И. Ленина. Музейским работникам стоило большого труда сохранить во время блокады богатейшие материалы, отражающие жизнь и деятельность В. И. Ленина.

Мощные межколхозные радиоузлы вступили в строй в районных центрах Сажино и Коптелово, Свердловской области. Всего в этом году в сельских районах Свердловской области будет оборудовано 600 радиоточек.

(ТАСС).



Колхозники — семьи военнослужащих Ленинградской области получают от государства хороший скот.

На снимке: звеньевая колхоза «Искра», Парголово района А. С. Калыгина и стаивовка того же колхоза Е. П. Алексеева с полученными кормами.

фото С. Кропивицкого,

Фотохроника ТАСС.

## Стахановцы артели „Швейник“

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы и лучшее качество выпускаемой продукции, коллектив кустарно-промысловой артели „Швейник“ добился неплохих показателей. Несмотря на то, что все рабочие артели несколько дней работали в колхозе, помогая ему в уборке картофеля, октябрьский план в сумме 38 тысяч рублей выполнен на 100 процентов.

Наиболее успешно выполняют задание девушки-портнихи Еськина А.А., Гуркина Татьяна, Демидова Анна. Они пришли в артель с первых дней войны и работают на своих машинах, перевыполняя нормы выработки с хорошим качеством. Образцово работает мастер-портной тов. Сидоров. Он в артели уже 15 лет, своим добросовестным отношением к порученному делу снискал заслужен-

ное уважение населения района.

Пятнадцатилетний стаж работы в сапожном цехе имеет мастер-закройщик тов. Лихутов И.И. За этот период тов. Лихутов освоил несколько новых фасонов дамских туфель и, несмотря на пожилой возраст, продолжает работать, не жалея сил. Хорошо работают мастера т. т. Мельников, Кривошеев и Паршков.

Перед нашей промартелью стоят сейчас большие и ответственные задачи по обеспечению населения и, в первую очередь, членов семей фронтовиков — пошивом и ремонтом обуви и одежды.

Мобилизуем все силы, чтобы с честью выполнить стоящие перед нами задачи. Еще выше поднимем производительность труда, улучшим качество выпускаемой продукции.

И. Петрушов, председатель артели „Швейник“.

## Магазин на замке

Магазин РПС, где продавцом тов. Белоусова, часто бывает закрытым. Покупатели ежедневно часами простаивают около закрытой на большой замок двери магазина, потому что продавец Белоусова часа на 2, на 3 уходит на обед или же по несколько часов просиживает в пекарне в ожидании выпечки хлеба. И сама торговля хлебом производится ненормально. Одним покупателям отпускается хлеб на карточки, согласно дневных норм, другим наполовину меньше, а некоторым, наоборот, по усмотрению продавца отпускается за два-три дня вперед.

Очень плохо, с переборами отовариваются и другие

продовольственные карточки. В результате многие покупатели, приписанные к магазину, по несколько месяцев носят карточки в кармане и до того изнашивают их, что трудно понять что на них и обозначено. На многочисленные просьбы и требования покупателей о своевременном отоваривании продкарточек работники торговли (председатель РПС тов. Левкина), безыменно отвечают тем, что нет необходимых нарядов и фондов, а сами об этом должной заботы не проявляют.

Пора работникам потребительской кооперации улучшить обслуживание потребителя и не допускать перебоев в торговле.

Д. Галкин.



Многие колхозы Узбекской ССР собственными силами строят в этом году небольшие гидроэлектростанции на оросительных каналах.

На снимке: колхозный электромеханик комсомолец Нигмат Ахмедов в машинном зале выстроенной гидроэлектростанции в колхозе имени 23 февраля. Фото А. Кузьменко.

Фотохроника ТАСС

## Новосельская гидроэлектростанция пущена

6 ноября, к дню 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции закончен монтаж гидротурбины и генератора Новосельской ГЭС и дан ток для освещения зданий ГЭС и мельницы. С проводкой линии электропередачи до с. Новоселок будет осуществлена электрификация колхоза — получат освещение жилые дома колхозников, производственные помещения колхоза — конные дворы, животноводческие фермы, склады, общественные учреждения.

Строительство Новосельской ГЭС осуществлено под руководством зам. председателя исполкома райсовета тов. Матасова П.С., при активном участии передовых членов колхоза тт. Ключкова П.З., Жданова К.П., Пономарева Г.В., Жданова М.И., Ключкова Е.С., Койшева П.Е.

Инженер Григоряж.

## Пример боевой доблести

Давно уже отгремели бои и сражения Великой Отечественной войны. Ушли в прошлое жестокие битвы под Сталинградом, на Днепре, бои за Вислу. И сейчас, если вспомнить боевой путь нашей части, во всем блеске боевой доблести и славы, встают перед глазами бессмертные подвиги наших гвардейцев, героев нашей части. Одному из них, ветерану Отечественной войны Макарикову Василию Ивановичу, уроженцу с. Вознесенска посвящаем мы этот рассказ.

Это было под Берлином. С высоты, на которой находился молодой, но опытный командир В. И. Макариков, далеко были видны степь, бескрайнее море травы, колышавшейся под порывами ветра. Где-то в степи послышался неясный шум. Он быстро приближался и нарастал и вскоре опытное ухо молодого командира отчетливо уловило гул немецких танков.

Лейтенант Макариков в бинокль насчитал до двадцати пяти танков, идущих на большой скорости. Вспомнились ему слова полковника: „Держи, Макариков, эту высоту крепко. Даже если слишком трудно будет, все равно держи — нельзя пропускать немцев к железной дороге“.

Над головами гвардейцев просвистали первые снаряды.

— Ребята, — сказал Макариков, — покажем немцам, как дерутся русские войны! Дружно застрочили выстрелы, начали бить броню бойщики. Загорелся один танк второй, третий. Кто-то крикнул от боли, застоялся. Ранило пулеметчика и Макариков лег за его пулемет, посылая меткие пули навстречу врагу.

— Выстоим, товарищ лейтенант! — Крикнул раненый Романов. Вражеские танки развернулись и стали поспешно отходить. Атака была отбита.

И так целый день продолжался тяжелый бой небольшой группы гвардейцев с немцами. В результате боя за весь день перед позициями 15 гвардейцев полегло до 300 человек немецких захватчиков.

Мы гордимся славными боевыми делами гвардейца Макарикова и его товарищей. Пусть его знает не только наша часть, но и весь район, где он жил и воспитывался. Спасибо родителям за воспитание такого сына, который являет собой пример боевой доблести в бою и трудовых подвигов для всех колхозников района.

Ломов.

## ПОПРАВКА

В решении бюро РК ВКП (б) и исполкома райсовета о занесении передовых колхозов за выполнение плана хлебозаготовок на доску почета („К.П.“ от 14 ноября с.г.) по вине

редакции допущена опечатка.

Вместо Степановского колхоза, как указано в газете, следует читать: Сарминский колхоз „Красный труд“, председатель колхоза тов. Круглов.

Отв. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании постановления Совнаркома Союза ССР от 21 июля 1945 года за № 1826 предоставляется право Сельхозбанку предоставлять отсрочки в погашении ссуд выданных на индивидуальное строительство, капитальный ремонт домов, приобретение домашнего скота:

- а) семьям заемщиков, погибших на фронтах Отечественной войны;
- б) инвалидам Отечественной войны;
- в) заемщикам получающим пенсию, трудоспособные члены семьи у которых погибли на фронтах Отечественной войны (муж, дети);
- г) заемщикам членам семей военнослужащих рядового, сержантского, высшего состава, получающие пособие от государства.

Граждане, имеющие задолженность по ссуде, могут подавать заявление в отделение по близка с ходатайством о предоставлении отсрочки или списания задолженности с приложением документов:

1. Справки (копии извещения) воинской части или военкомата о гибели заемщика на фронте отечественной войны;
2. Справки или выписки из пенсионной книжки органа обеспечения;
- а) Об инвалидности заемщика, полученной на фронте Отечественной войны;
- б) об инвалидности заемщика по труду, пенсионерство по старости за выслугу лет, у которых (муж, дети) погибли на фронте отечественной войны;

3. Справка органа обеспечения о получении пособия от государства заемщиком членами семей военнослужащих рядового, сержантского, высшего состава;

4. Справки сельсовета о семейном имущественном положении заемщика и членов их семей (состав семьи, возраст каждого члена семьи и их заработок)

В справке должно быть указано, что она выдана для получения льготы по ссудам согласно постановлению Совнаркома СССР от 28 июля 1945 года.

Заявления принимаются Вознесенским отделением Госбанка до 1 декабря 1945 года. После указанного срока заявления приниматься не будут.

Отделение Госбанка.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября привлек внимание всего мира. Английское и американское радио передало содержание доклада на нескольких языках, газеты посвятили ему свои статьи и обзоры.

Английская газета „Йоркшир пост“ заявляет, что, в настоящее время советский народ стремится прежде всего к миру. Именно потому, что стремление советского народа и советского правительства к миру так сильно, они настаивают на обеспечении безопасности.

Печать отмечает прямо и откровенно, с которой товарищ Молотов говорил о трудностях, стоящих перед союзниками. Газета „Дейли Геральд“, приветствуя такую откровенность, пишет, что это „скорее может привести к взаимопониманию отдельных государств, нежели пустые медоточивые речи“. Демок-

ратические обозреватели обращают внимание на твердость политики СССР в защите дела мира и принципов демократии. Они отмечают также заявление товарища Молотова, предостерегающего против попыток использовать атомную бомбу в целях дипломатического давления.

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции отмечалась митингами и собраниями почти во всех странах мира. Победа союзников над германским фашизмом связывалась в выступлениях государственных деятелей нетолько с огромной ролью Красной Армии, но и с той мощью, которую приобрела наша страна благодаря Великой Октябрьской Социалистической революции.

Канадская газета „Оттава Ивнинг Сьтизэн“ в передовой статье пишет, что если бы не произошла Ок-

тябрьская революция 1917 года, то весь Европейский континент в настоящее время мог бы целиком оказаться под диктатурой Гитлера и Муссолини.

В воскресенье 11 ноября в Югославии состоялись выборы в учредительное собрание. Это были первые в истории страны подлинно демократические выборы, в которых участвовал весь народ без различия пола, веры и национальности. Подавляющее большинство народа голосовало за список Народного фронта.

Все сообщения из Югославии говорят о том, что выборы превратились во всенародный праздник. По полученным данным, за кандидатов Народного фронта в Союзную Скупшину голосовало — 81,5 процента, а в Скупшину Национальностей — 83,2 процента избирателей. Сторонники бойкота потерпели поражение.

В. Гришанин.